

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 247 (7475)

Суббота, 24 декабря 1988 года

Цена 3 коп.

## \* Навстречу выборам «ЗНАЮ ТОВАРИЩА ГОРБАЧЁВА ЛИЧНО»

— ГОВОРИЛИ выступающие на собрании коммунистов трех цеховых партийных организаций ГРЭС-2.

Собрание проходило с необычной повесткой: «О выдвижении кандидата в народные депутаты СССР от КПСС». Коммунисты электромонтажного цеха, электроцеха автоматики, электроэксплуатации пригласили на это собрание и беспартийных товарищей.

С предложением о кандидатуре выступил секретарь парткома М. Н. Сахаров. Он назвал имя Генерального секретаря Коммунистической партии Михаила Сергеевича Горбачёва.

— В памяти прекрасно сохранился эпизод посещения нашей электростанции Михаилом Сергеевичем Горбачевым. Я тогда работал электрослесарем цеха автоматики. Энергетики запросто беседовали с партийным лидером страны. Высказали ряд проблем, которые в течение длительного времени ликвидили станцию, город, прежде всего с обидой говорилось о срывах поставок энергооборудования для станции. Этую проблему невозможно было решить на месте, и Михаил Сергеевич пообещал внимательно разобраться в этом вопросе. Свое слово Генеральный секретарь

одержал.

А. ЯРОШКО.

## НА СЧЁТ 700412

Строители города восприняли стихийное бедствие в Армении как свою беду.

Они хорошо представляют, какой урон нанесён городам и селам республики, народному хозяйству. Огромные средства потребуется вложить в восстановление разрушенного, оказание помощи населению.

Каждое строительное подразделение вносит посильный вклад в фонд помощи. Инженерно-технические работники аппарата мостостроительного треста № 11, а их девяносто человек, собрали десять тысяч рублей. Эта сумма — личные сбережения сотрудников. Всего мостостроители перечислили на счет 700412 111,8 тысяч рублей.

В тресте Сургутгазстрой также прошёл сбор средств.

Работники дошкольных учреждений — детских садов № 8 и № 30 собрали 717 рублей. Из фондов развития производства и материального поощрения старейшего коллектива за-

имствовано 10 тысяч рублей. Проявили участие в благородном деле и работники аппарата треста — их вклад на известный счет 823 рубля.

З. СЕРГЕЕВА.

\* \* \*

Профсоюзная организация треста Сургутнефтегазстрой разделяет боль и скорбь братского народа Армении, мы понимаем, как трудно, когда погибают близкие люди, рушатся родные стены. Наш небольшой вклад — 10 тысяч рублей на счет 700412 — еще одно подтверждение солидарности всех народов.

А. КУМИРОВ,  
зам. председателя  
профкома.

## АДРЕС РАБОТЫ — ЛЕНИНАКАН

События в Армении нашли горячий отклик в коллективе Запсибирнефтегазстроя. Это научно-проектно-



## \* Фоторепортаж

лучших. Качество приготовления блюд традиционной русской кухни (конкурсная программа у поваров) по достоинству оценили посетители ресторана «Ермак», где и проводился конкурс. Ну, а плоды труда кондитеров были выставлены на столах прошедшего с большим успехом аукциона.

Среди соревнующихся поваров победителями стали представители конторы общественного питания УРСа. Высшая награда, как самому искусному кондитеру — туристическая путевка на Кубу — досталась Наташе Бородиной,

## Собрались на конкурс мастерицы

Общественное питание — такая отрасль сферы обслуживания, где достоинства или недостатки качества труда тех, кто в ней работает, очень быстро познаются нами. Нередко, к сожалению, еще случается, что, побывав в одной из общепитовских точек, с тоской вспоминаешь о домашних разносах.

Поэтому понятным становится то значение и размах, которые придали очередному конкурсу профессионального мастерства молодых поваров, кондитеров и официантов его организаторы — УРС Сургутнефтегаза и горком комсомола. Проводилось такое мероприятие у нас в пятнадцатый раз.

На снимках: И. Шелокова; идет конкурс официантов; членам жюри конкурса кондитеров было определено лучшие фрагменты тематической серировки. Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ (фото автора).



строительное объединение на счет 700412 перечислило 71 тысячу рублей, в том числе премию за первое место во Всесоюзном соцсоревновании.

В одном из подразделений НПСО — сургутском экспериментально-строительном управлении сформирован восстановительный отряд из высококвалифицированных рабочих во главе с заместителем начальника ЭСУ Валерием Константиновичем Кругловым и начальником цеха

Виктором Алимпиевичем Чайкой. У обоих за плечами долгие годы трассовых невзгод и сложнейших по монтажу объектов.

Отряду приданы экскаватор, топливозаправщик, электростанция и три автомашины специального назначения для ликвидации последствий землетрясения в городе Ленинакане. Отряд укомплектован всем бытовым имуществом и питанием, так что может работать полностью в автономных условиях.

15 декабря коллектив управления давал наказы сварщикам Н. А. Тетюцко-му и С. Ф. Харченко, экскаваторщику С. А. Овчинникову и еще двенадцати членам отряда перед погрузкой на железнодорожную платформу.

А коллектив СУ-56 отправил в Армению посылку, в которой 40 комплектов постельного белья.

Руководство круглогодичного пионерлагеря Запсибирнефтегазстроя «Юный строитель», расположенно-

го на южном берегу Крыма, обратилось в Ялтинский горисполком с просьбой направить к ним 50 детей из Армении.

Дирекция НПСО планирует по истечении некоторого времени командировать в Ленинакан представителя, чтобы выяснить и уточнить на месте, в чем еще нуждается отряд, какая нужна техническая помощь для более успешной работы в зоне землетрясения.

В. СЕНЬКИН.



# В бюро горкома КПСС

На очередном заседании бюро горкома партии рассмотрены персональные дела коммунистов.

Изменены из членов КПСС: А. Б. Аушев — начальник планового отдела СУ-4 объединения Сибнефтькомплектмонтаж — за подделку трудовой книжки, характеристики и незаконное получение более 800 рублей денег, Ю. В. Авдеев — главный механик треста Лянторнефтепромстрой в связи с привлечением к уголовной ответственности за нарушение порядка в общественном месте, Н. А. Азизова — бывший работник распределительной нефтебазы за подделку документов, нарушение партийной дисциплины.

Также изменены из рядов партии за пьянство токарь треста Запсибэнергострой В. Г. Глуховцев, за хулиганские действия — старожил экспериментального спецупралления треста Оргтехнефтетрубопроводстрой А. В. Дмитриев. За злоупотребление служебным положением изменены главный бухгалтер этого же треста А. И. Сокольников, а инспектор ГОМ-3 управления внутренних дел С. Ф. Жуков — за употребление спиртных напитков во время несения службы.

Следует отметить, несмотря на то, что Аушев и

Авдеев совершили преступления, наказуемые в уголовном порядке, а последний районным народным судом привлечен к уголовной ответственности, первые партийные организации не выполнили требования Устава КПСС и не изменили их из партии.

На бюро горкома КПСС также было принято решение о выбытии из партии ряда коммунистов за неуплату членских взносов и утрату связи с парторганизацией, за уклонение от выполнения обязанностей членов КПСС и нежелание состоять в рядах партии. Среди них Л. И. Асабина — старший инспектор отдела кадров территориально — производственно-

го управления связи № 6, С. А. Зенкин — слесарь УПТК треста Мостострой-II, Н. А. Климов, Ю. Б. Осипов — электрослесари ПРП Тюменьэнергоремонт, А. А. Кащеев, Н. М. Самарканов — рабочие ГРЭС-2 и другие.

Изменены из кандидатов в члены КПСС за неуплату членских взносов, невыполнение партийных обязанностей: Л. А. Барбашин — исполняющий обязанности начальника аэродромной службы объединенного авиаотряда, В. М. Ощепкова — заместитель начальника городского отделения связи № 14, В. П. Никитина — штукатур-маляр треста Запсибэнергогипстрой и другие.

С ряда коммунистов были сняты партийные взыскания.

## \* Советы и жизнь

13 ДЕКАБРЯ В РУССКИНСКИХ состоялось выездное заседание постоянной комиссии РАЙСОВЕТА ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ. БЫЛ РАССМОТРЕН ВОПРОС О РАЗВИТИИ МАТЕРИАЛЬНОЙ БАЗЫ РУССКИНСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА.

## КАК ДЕЛА, ИНТЕРНАТ?

Ознакомившись с положением дел на месте, постоянная комиссия отмечает положительную работу администрации школы [В. В. Денисов] и межколонны-111 [В. И. Подоляк]. Здесь создан хороший кабинет обслуживающего труда, ведется работа по созданию базы трудового воспитания, содержательно и эстетично оформлены кабинеты биологии, иностранного языка, математики, начальных классов. В корпусе интерната и столовой уютно, соблюдаются тепловой и световой режим. Несмотря на то, что здание школы очень старое.

Однако до сих пор не заключен договор о совместной работе школы и базового предприятия — Тром-Аганской геофизической экспедиции [С. П. Горбунов] с шефствующими организациями по профильному обучению и общественно полезному производственному труду. Затянулось строительство столярной мастерской. Школа недостаточно уком-

плектована мебелью, оборудованием, испытывает трудности с кадрами из-за отсутствия жилья.

Постоянная комиссия рекомендовала администрацию Русскинской школы-интерната и базовому предприятию — Тром-Аганской геофизической экспедиции заключить договор о совместной работе, предусмотреть в нем строительство жилья для учителей. Районному отделу народного образования рекомендовано оказать помощь школе в приобретении оборудования для столярной мастерской, мебели, микрокалькуляторов.

Розничному торговому предприятию [т. Кучкаров] улучшить снабжение столовой школы-интерната свежим мясом, овощами, фруктами. Тром-Аганской геофизической экспедиции закончить строительство столярной мастерской до 10 января 1989 года.

В. МАЙЕР, председатель постоянной комиссии райсовета по народному образованию.

## Рабочий год — позади

УЖЕ МЕСЯЦ ТРУДИТСЯ В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА БРИГАДА Н. К. ИВАЩЕНКО ИЗ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 3.

На объектах жилья сантехники выполнили работ в объеме 1 миллион 227 тысяч рублей. Этот показатель превышает результат, достигнутый за соответствующий период прошлого года.

О. ДЕНИСОВА, наш нешт. корр.

## \* Продовольственная программа — дело всенародное

### КРЕСТЬЯНСКИЙ ДВОР

#### ◆ ПРИБЫЛЬ АРЕНДАТОРА ◆ СВОЕ ПОДВОРЬЕ ◆ ЗАВИСИТ ОТ КОРМА ◆ ШАГИ ПОДРЯДА

Арендный подряд — ключевое звено аграрной политики. Этот лозунг, а для сельчанина и задача дня, все же робко приживается в деревне. Первой ласточкой в этом отношении для Локосово стала передача в аренду теплицы семье Федчуков с Локосовского кирпичного завода. Подробно о ней мы писали в газете четвертого августа.

Недавно побывала вновь в этом хозяйстве, узнала, что одной только прибыли Ананий Николаевич и Мария Михайловна получили 12 тысяч, не считая экономии. Немалая сумма. Ее вполне хватит, чтобы кое-что подновить, подремонтировать, закупить семена. Да мало ли что надо в тепличном хозяйстве, объем которого 600 квадратных метров.

Назвали мне здесь адрес и нового подряда — крестьянский двор супругов Черняк, Леонида Михайловича и Софью Ивановны.

Он тоже по соседству с кирпичным заводом. Черняки, в отличие от тепличников-арендаторов, работают на заводе. Она, коммунист с 1972 года — на приемке глины, он — электрик. Времени свободного немного, но хорошо, что график смешной, поэтому во дворе почти всегда можно найти кого-то из супружиков.

В эти дни Софья Ивановна взяла отпуск. Не для поездки и санаторного лечения, а для ухода за животными.

И не сведущий в животноводстве человек может безошибочно, по специфическому запаху, разлитому в морозном воздухе, определить, что здесь содержится скот. А откроешь дверь и пары, сталкиваясь с воздушной массой, обволакивают, покрывая куржаком и изморозью стены.

Внутри тепло. Подают голос, ворочаются дородные свиноматки. Есть белые, черные. Одни, как говорится, посажистее, другие наиболее откормленные.

Чало. Они ведь держат свинью мини-ферму первый год, дальше будет легче, замечает.

Сам он агроном по образованию, следующим летом решил заняться растениеводством. Ведь животноводство — производное от него.

Смотрю я на хозяев и их двор, вижу, сколь хлопотно это занятие. Да и сама Софья Ивановна, человек от земли, замечает: трудно, ведь скотинка ухода и догляда требует. Да не привыкать ей к трудностям, как, впрочем, и Леониду Михайловичу. Родом они из Белоруссии, известной своим трудолюбием, сюда приехали из Иркутской области. Вместе с ними на заводе и дети: дочь с зятем, сын.

Как говорится, никто от работы не бегает. Вот

даже подрядные сверхурочные взяли. Себе, конечно, выгодно, говорит Софья Ивановна, но и хочется, чтобы на заводе мясо было. Продаем по 3 рубля 50 копеек за килограмм. Но берут и живым весом. Вот эту свиноматку уже купили, сведут со двора. Однако взвесен уже подрастают молодые поросыта.

Арендный подряд по производству мяса на кирпичном заводе оформлен так: предприятие выделяет помещение, свет и воду, продает корма. Арендаторы должны поставлять мя-

со. К примеру, отдали продажу 72 килограмма по 3—50, после вычетов осталось 104 рубля чистой прибыли. А в целом-то, замечают хозяева, тремя тысячами пополнится их бюджет. И оценивают: не плохо.

Недавно на заводе проходил день открытого письма. Между прочим, зашла речь и о подряде по производству мяса. Ведь как мы еще привыкли, то ли из зависти, то ли из-за недоброжелательства, указывать пальцем на тех, кто «деньги загребает».

— Кто же мешает другим? — спросил директор и предложил взять вагоны. Их сносят, освобождая площадку под строительство школы. Поросят можно взять на откорм на тех же условиях, что и раньше. То есть будут даны бесплатное помещение, вода, свет, а за деньги — корма.

Когда уходила, в приемной встретилась с мужчиной, он просил директора поставить подпись. Оказывается, водитель Лазаренко тоже решил взять на откорм поросят.

Добротный крестьянский двор, который мы волевым административным методом пытались изжить, теперь возвращается вновь. Вот только бы посмелее это делать да побольше. Быстрее бы пришло к нашему столу изобилие.

Г. КОНДРЯКОВА, наш спец. корр.  
с. Локосово.

● ТРИБУНА  
ДЕЙСТВЕННОСТИ  
**«ПРОДАЙ  
СВОИМ»**

ПОД ТАКИМ ЗАГОЛОВКОМ 26 НОЯБРЯ БЫЛА ОПУБЛИКОВАНА КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ ПОМОЩНИКА ТРАНСПОРТНОГО ПРОКУРОРА А. КОКОРИНА.

В ней говорилось о том, что заведующая магазином орса СМП-330 Свиридова получила на складе две тысячи бутылок сухого вина и половину их тут же, на базе, продала работникам орса. Далее говорилось о том, что на базе № 2 слабо поставлена антиалкогольная пропаганда, да и производственная дисциплина не на высоте.

Ответ пока пришел с базы № 2 УРСа Тюменьстройпути. Подписали его председатель профкома С. М. ЛОПАТИНА, председатель совета трудового коллектива Л. И. СОКОЛОВА, председатель комиссии по борьбе с пьянством З. С. САМАРКИНА.

— К сожалению, административные меры не всегда приносят желаемый результат. Мы согласны с тем, что на базе в недостаточной мере действуют общественные организации. 18 ноября на общем собрании работников базы была подвергнута резкой критике деятельность комиссии по борьбе с пьянством. Был избран новый состав. Составлен новый план работы комиссии, установлен контакт с городским обществом борьбы за трезвость, с наркологом.

Для обеспечения гласности в этой работе оформлена наглядная агитация. Коллектив базы уверен, что администрация совместно с общественными организациями в полной мере обеспечит выполнение требований законодательства о борьбе с пьянством и алкоголизмом, создадут нетерпимую обстановку пьяницам и нарушителям трудовой дисциплины.

Следствием было уста-

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ для работников милиции — это и малоприятные дежурства у винно-водочных магазинов, и настойчивые поиски, встречи, беседы с теми, кто парализирует на дефиците и пагубных пристрастиях.

В кабинете начальника отделения по борьбе со спекуляцией майора милиции Н. Б. Кобозова следы недавней встречи: конфискованные бутылки водки, деньги, протоколы дознаний, сигналы от населения. В каких местах «прописалась» спекуляция? Это, оказывается, микрорайоны строителей, геологов, Черного Мыса, на улицах Пушкина и Бахилова. Прошу Николая Борисовича прокомментировать сводку.

С начала года выявлено 39 фактов спекуляции спиртным, привлечено к ответственности 52 человека. Спекулянты становятся все осторожнее, приспособились приторговывать в подъездах, на улицах, трудно бывает их «рассекретить». Особо подчеркну: активизировались женщины. Ряды спекулянтов спиртным устроились по сравнению с прошлым годом. Есть случаи, когда задерживаем подростков. Каждый третий из спекулянтов не работает.

В районе тоже неспокойно, почти в три раза больше по сравнению с прошлым годом выявлено любителей легкой наживы.

Ульт-Яган. Довольно часто этот поселок упоминается в тревожных мили-

# ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб  
юридических знаний

## О ЧЁМ ПОВЕДАЛА СВОДКА

цийских сводках. Спекулянты нагло увеличивают свои «узаконенные» расценки. В прошлом году, например, в Ульт-Ягане цена на бутылку водки поднялась от пятнадцати до двадцати рублей, а ныне

Магомет Чупанов (двадцатицети летний, женатый,

«безработный») смело поднял ставки до тридцати

(«А что? Берут же»).

Надолго останется в памяти производивших обыск работников милиции ошеломляющий жест Чупанова: спекулянт разбил бутылку водки о ...свою голову. Это не было жестом

раскаяния самоказнившегося, просто сдали нервы: увидел, что обыск ведут уже у полки, где лежали восемь тысяч, прозаически небрежно завернутые в тряпочку. А может быть, хотел отвлечь внимание сотрудников милиции: прекратят обыск, увезут, а жена, верная помощница во всех делах, припрячет денежки. Четыре года лишения свободы помогут Магомету решить множество вопросов, начинающихся со слова «зачем».

Многих «котоваривали» в микрорайоне строителей спекулянты Агаев и Мех-

тиев. Сейчас они уже «заработали» приличный отпуск от своих спекулянтских дел — полтора года лишения свободы.

Нехотя (что делать: надо) поведаю о делах женщин. Первый раз Г. К. Садыкову привлекали за спекуляцию по статье 154, часть 2. Уточним: за неоднократную сккупку винно-водочных изделий и перепродажу их на дому. Но тогда преступница отделалась легким испугом, так как в связи с амнистией дело было прекращено до суда. Испуга хватило на год. В июне этого года милиция снова возбудила против нее уголовное дело все по той же

стороне. Не зная границ. Не размениваясь на мелочи, он приобрел сразу 33 ящика водки в магазине № 22 (ул. 50 лет ВЛКСМ). Не столько личное обаяние, сколько 68 рублей «сверху» за каждый ящик, предложенные продавцам, решили дело. Преступник предлагал получить живу около восьми тысяч. Когда же водкодержатель задержали с поличным, он решил помочь следствию (да и себе получить шесть лет вместо десяти). Степаненко рассказал, что 11 ящиков водки он еще не вывез из магазина, хотя расплатился полностью. В порядке следственного эксперимента работники ОБХСС предложили Степаненко вывезти ящики. Что он сделал, граждане, без каких-либо документов, минуя очередь... Итог: продавцы магазина, обиженные на Степаненко за «предательство» общих корней и интересов, получают по три года с полной конфискацией (с отсрочкой приговора) и лишением прав занимать материально ответственные должности сроком на пять лет.

49 тысяч отшло в доход государства только по одному этому делу. Нет худа без добра, скажут иные. Но слепой безоговорочный оптимизм чужд работникам ОБХСС. Ведь проблемы остаются.

С. КОЖЕВНИКОВА.

## НАКАЗАН ЗА СПЕКУЛЯЦИЮ

...И снова о спекуляции водкой. Ахмедхан Алиевич Алиев проживал в п. Юность, работал плотником-бетонщиком в СМП-584. И еще подрабатывал ...спекуляцией винно-водочными изделиями. Перепродаив, конечно же, закупленное спиртное по очень высоким ценам. Его деятельность носила продолжительный характер. Рядом с ним жили люди, которые все видели и молчали, а ведь у Алиева двое малолетних детей, которые «учились» жизни у папы.

Следствием было уста-

новлено, что за два года им скуплено и перепродаано 70 бутылок водки, полученная нажива составила 1218 рублей.

Потом был суд, который признал Алиева виновным и назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на пять лет с конфискацией имущества. Решением суда с него взыскана в доход государства и полученная нажива в сумме 1218 рублей.

В. БУЗМАКОВ,  
оперуполномоченный  
ОБХСС ЛОВД ст. Сургут,

За первую половину декабря доставлены в медвытрезвитель 147 человек, два направлены в ЛТП, задержано 20 бродяг, из них трое находились в розыске.

Привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство в виде исправительных работ с удержанием в течение двух месяцев 20 процентов зарплаты в доход государства В. И. Суровцев — монтажник Тюменьгазспецмонтажа и Е. Г. Деев — электросварщик СМУ-4 треста Сургуттрубопроводстрой.

Оштрафованы за брачование Е. П. Аксенова и Е. А. Вознесенский, пенсионеры, проживающие в п. Белый Яр. Привлекается к уголовной ответственно-

сти за изготовление и сбыт самогона (14 фактов) А. М. Светличный, житель п. Белый Яр, никогда не работающий.

Отделом БХСС выявлены 11 фактов спекуляции и хищений. За спекуляцию спиртными напитками в особо крупных размерах привлекается к уголовной ответственности А. Шамуров — помощник бурильщика НГДУ Лянторнефть, который на протяжении всего года скапывал спиртные напитки и перепродаивал их по спекулятивной цене по месту жительства в общежитии поселка Лянторский.

За спекуляцию спиртными напитками на улице Пушкина задержан рабочий НГДУ Быстринскнефть А. Г. Кулешов.

Учинил злостное хулиганство с применением обреза при попытке сбыта спиртных напитков автомеханик УМР-2 И. Н. Пирогов. Установлен и задержан в п. Локосово некий Комаров, никогда не работающий и не имеющий постоянного места жительства. Он организовал преступную группу из несовершеннолетних, которая под его руководством совершила 8 краж личного имущества граждан, лодочных моторов. Подростки привлекаются к уголовной ответственности за участие в кражах, а Комаров — за вовлечение несовершеннолетних в пьянство и преступную деятельность.

Задержаны и арестованы за кражи личного имущества граждан из автомашин неоднократно судимые Гизатуллин и Симченко, которые также никогда не работали после отбытия срока наказания.

Кражи они совершили вместе с некоей Воробьевой, тоже нигде не работающей.

Предупреждаем: в ноябре-декабре зарегистрированы случаи хищения денег у граждан путем мошенничества в районе железнодорожного вокзала и аэропорта.

Преступники из числа пассажиров определяются лицами, имеющими крупные суммы денег, затем заявляются с ними знакомство. При совместной прогулке один из преступников инсценирует находку денег. Через некоторое время к нему подходит второй преступник и заявляет, что он потерял деньги, а они нашли. Просит предъявить имеющиеся деньги для проверки. Проберяет их у своего сообщника, затем у гражданина и незаметно похищает часть их. Потерпевший обнаруживает хищение спустя некоторое время.

Зарегистрирован ряд граждан в вечернее время на улицах города.

Допустили снова срыв дежурств добровольные народные дружины ПМК-22 п/о Сибирьфткомплектмонтаж, РСУ-4 треста Сургутпромжилстрой, СМУ НГДУ Комсомольскнефть, УМР-1 треста Сургутнефтеспецстрой, СУ-7 объединения Сургутнефтегазжилстрой, РСУ Сургутнефтегаза, СУ-82 треста Лянторнефтестрой, треста Сургутнефтегеофизика, аппарата треста Лянтор трубопроводстрой.

Исполком Угутского сельсовета неоднократно поднимал вопросы активизации работы ДНД Юганской нефтегазоразведочной экспедиции, но сдвигов никаких нет. В общежитиях экспедиции продолжаются нарушения общественного порядка, пьянство, ДНД на дежурстве не выходит.

## Почему плачет Костя?

Плачет семилетний мальчик, и еще не придумал человечество способов успокоить его. У него не стало мамы — Павленко Татьяны Анатольевны в возрасте 27 лет, воспитатель детского сада № 31 треста Сургуттрубопроводстрой.

Кто имел право отнять жизнь у человека, которому и без того природа отмерила короткий срок?

Все началось с равнодушия людей, безразличия, безучастия к судьбе Тани.

При оглашении решения Сургутского городского народного суда 16 июля 1987 года о расторжении брака Н. С. Остапенко-бульдозерист УМР треста Сургутремстрой заявил в зале судебного заседания: «Ну, что? Добилась расторжения брака? Теперь очередь за мной, я буду тебе делать хуже в 20 раз, я не терплю обид, убью

тебя». С этого дня жизнь Павленко стала крайне напряженной.

О тяжести положения свидетельствуют ее письма к родным в Одессу: «Заберите меня, согласна на любую работу. Он меня преследует, унижает, бьет, хожу на работу в синяках».

Из заявления в ГОМ-1 УВД г. Сургута: «Спасите меня, он угрожает. Угрозы реальные, ибо систематически подносит нож к горлу».

Сигналы родителей детей детского сада № 31: «Таня на работе в синяках, в порезах на шее, заплаканная».

Наконец, признание самого Остапенко у следователя прокуратуры 5 августа 1987 года: «Посоветуйте, что мне делать, я на грани убийства Тани».

Диагноз врача-психiatра В. А. Чертан по поводу состояния Остапенко: «пси-

## ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

тапенко ставил вопросы об изменении приговора, ибо он сам стал инвалидом, убил жену в состоянии сильного душевного волнения, вызванного неправильным поведением потерпевшей. Определением судебной коллегии по уголовным делам Верховного Суда РСФСР от 18 октября 1988 года приговор суда в отношении Н. С. Остапенко оставлен без изменения, а кассационная жалоба без удовлетворения.

Казалось бы, возмездие наступило, но открытое передо мной уголовное дело не дает покоя: жди будешь там, где застой и равнодушие.

Летал успешно к звездам, а что нам мешает пробиться к душам человека?

Разве в этой драме виноват один Остапенко?

А. СОРОКИН,  
председатель суда  
Ханты-Мансийского автономного округа.

## \* Анонс



### Скоро праздник и новогодний

Приближается новогодняя ночь, и ведущие праздничного концерта готовятся выступать перед миллионами телезрителей страны. В представлении примут участие известные артисты театра и эстрады, танцевальные коллективы, мастера художественного слова...

Главная редакция музыкальных программ Центрального телевидения заканчивает уходящий 1988 год праздником, который придет в каждый дом в ночь под Новый год.

На снимке: ведущие телевизионного новогоднего представления Татьяна Веденеева и Всеволод Ларионов.

Фотохроника ТАСС.

ИДЕЯ о создании такого горкома зародилась в штабе «Товарищ», действующем при ГК ВЛКСМ. Два месяца шли дебаты и в самом штабе, и в комсомольских ученических организациях. Нужен ли школьный горком вообще? Не будет ли он дублировать уже существующий школьный отдел при горкоме комсомола? Какие права, обязанности будут у него? Какие проблемы будет решать подобный орган? Эти и другие вопросы беспокоили и продолжают волновать ребят-старшеклассников.

Мы не будем подробно останавливаться на каждом из них. Для того и собрались сегодня делегаты конференции, чтобы обсудить наболевшее, прийти к определенным выводам. Скажем одно: школьный горком ВЛКСМ — это не прихоть, не дань моде. Это требование времени.

Чтобы возродить авторитет коммунистического союза молодежи, чтобы поднять молодежь на гребень происходящих позитивных перемен в стране, необходимо изменить саму комсомольскую деятельность, чтобы юноши, девушки повернулись лицом, заинтересовались ею. Создание школьного горкома (может быть, он будет называться иначе) придется ученическим организациям больше самостоятельности, больше ответственности.

Предполагается, что в нем будет три отдела: трудовой, школьный и отдел пропаганды. А также сектор учета и так называемая конфликтная комиссия. Возглавлять горком будут три секретаря, заведующие отделами. В подчинение последних, вероятно, войдут и инструкторы. Освобожденным должен быть только второй секретарь, которому поручается возглавить самый трудный (после «первого», объединивший активистов-

# \* Комсомол: проблемы, поиски, решения

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

ШКОЛЬНОМУ ГОРКОМУ КОМСОМОЛА? ЭТОТ ВОПРОС БУДЕТ РЕШАТЬСЯ НА СУРГУТСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОМСОМОЛЬСКИХ УЧЕНИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ШКОЛ ГОРОДА И РАЙОНА.

конечно) участок — вести старшеклассников городских школ вышел с предложением — создать горком комсомола школьников. Имея за плечами уже серьезный багаж знаний о работе со своими ровесниками, младшими ребятами (многие возглавляли комитеты комсомола, советы дружин в школах, побывали во Всесоюзных лагерях «Артек», «Орленок», набирались опыта), штабисты выдвинули кандидатуры на посты лидеров. Так, «первым» они предлагают избрать Андрея Мартынова, нынешнего командира штаба «Товарищ», либо ученицу 10 класса третьей школы Наташу Борисевич.

С Андреем нам встретиться не удалось: он был занят подготовкой конференции. А Наташа на встречу пришла.

— Какова твоя программа, если ребята изберут тебя первым секретарем первого в Союзе школьного горкома ВЛКСМ! — обратились мы к ней.

— Я за то, чтобы «первым» все-таки был Мартынов. Мне думается, руководить в масштабах города комсомольцами — школьниками больше подходит юноше. Андрей всегда вспоминает все события, без него никого не обходится. Он и сам способен на многое, и других увлечет. Оптимист — это ведь тоже важно.

Если же изберут меня, то прежде всего, думаю, надо четко определить функции отделов, чтобы они не дублировали друг

друга. Во-вторых, наверное, пора давать оценку работе горкома комсомола в школе не методисту из горно-давно вышедшему из этого возраста, а комсомольским активистам из других школ города.

Третье. Мечтаю создать в микрорайоне блоки комсомольцев, объединяющих ребят из нескольких школ. Для чего? Чтобы проводить дела покрупнее, помасштабнее. Допустим, большой субботник по благоустройству микрорайона.

Учить школьный комсомольский актив — это вчетвертых. И, наконец, решить проблему средств:

Может быть, создать хозрасчетную организацию.

С тем же вопросом о программе будущих действий мы обратились и к претендентам на посты заведующих отделами. Десятиклассницу 14-й школы Юлю Леонову предлагают избрать заведующей школьным отделом:

— Если я стану заведовать отделом, то обязательно наложу связь с ребятами из Дома пионеров. Хочу также, чтобы школьный отдел стал методическим центром, куда бы ребята с охотой шли получиться, посоветоваться, изучить опыт. Важным считаю и то, чтобы пионеры были ближе связаны скомсомольцами, чтобы готовились к вступлению в члены ВЛКСМ. Задумок много, на практике проверим, опровергнут ли они себя,

— ответила нам Юля.

Трудовой отдел, мне думается, просто необходим ребятам. Чтобы я сделала будучи заведующей этим отделом? Главное — помочь всем, кто хочет работать в каникулы. А это значит — иметь связи с предприятиями и организациями города. В летнее время для благоустройства города нужно, думаю, создавать специальные отряды из школьников, готовых приумножить красоту Сургута, — сказала нам Лена Зарицкая, десятиклассница из 12-й школы. Ей эта деятельность, как и предыдущим кандидатам на предполагаемые «посты», тоже знакома — Лена возглавляет в 12-й школе трудиную комиссию.

Ренат Халиуллин — одноклассник Лены, его кандидатуру предложили на инструктора отдела пропаганды.

Ренат еще не определился, что и как он будет делать в этом, новом для себя качестве, если все-таки на конференции делегаты поддержат его кандидатуру. Что надо создать школьный пресс-центр, поддерживать связи с молодежной печатью, учить ребят писать, оформлять газетные материалы, готовить радиопередачи — в этом он уверен и считает необходимым в работе отдела пропаганды школьного горкома комсомола.

Что ж, сегодня решится, будет или нет такой горком в нашем городе. А время покажет, кто же был прав: его сторонники или противники. Думайте, делегаты!

Т. СТРУТИНСКАЯ.  
Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

### Из почты литературного клуба «Северный огонек»

Безумствую в ночи...  
Но, разделяя нас,  
по окнам темнота  
стучит  
метелью черной,  
И телефон молчит.  
А я, в который раз,  
твой номер  
набираю обреченно.  
Но мне в ответ  
короткие гудки  
летят сквозь тьму,  
как злые многоточья...  
А так хотелось  
в круговорти ночи  
вдруг ощутить  
тепло твоей руки!

Вячеслав ШЛЯХОВ.

\*\*\*  
Остроскулый, слегка  
конопатый,  
в небо месяц неспешно  
шагнул,  
мимо тучи прошелся  
горбатой,  
стаю звездочек ярких  
всплынула.  
Прогулялся туда и  
обратно,  
посмотрел на леса и  
сугроб,  
и от ничего делать,  
понятно,  
туху пухлую, сонную  
сгреб.

Приподнял да тряхнул  
что есть мохи  
(тучка, видимо, легче  
былики)  
и посыпалась в марево  
ночи  
золотые, большие  
снежинки.  
Как им рады на нашей  
планете,  
я ловлю их руками и  
ртом...  
Не растают — снесу,  
значит, детям —  
пусть порадуются перед  
сном.

Сергей ПИВОВАРОВ.

НАТИЮРМОРТ  
На столе в хрустальной  
вазе  
Три оранжевые ветки.  
Каждый день роняет  
листья  
Зрелой осени букет.  
На столе в хрустальной  
вазе,  
Словно птицы в тесной  
клетке,  
Три бессмысленные ветки,  
На которых листьев нет.  
Настольная лампа.  
Сплошной абажур.  
Направленный свет.

В кругу освещенном, как  
я погляжу,  
есть контур и цвет.  
А за абажуром, глотая  
предметы,  
сгущается тень,  
но правду о том, что там  
есть, чего нету,  
Покажет нам день.  
Висит гитара на стене,  
на ней так долго не  
играла,  
И как мелодия печали,  
Ее молчанье в тишине.  
Висит гитара на стене  
Под тонким слоем мелкой  
пыли.

Дмитрий СЕРГЕЕВ.

\*\*\*  
Кому-то смех,  
а мне забота,  
большой конфуз —  
средь бела дня.  
Хвости запрятав  
в подворотнях,  
дворняги  
лают на меня.  
Одни хоть так,  
а есть со злостью.  
Им,  
разнородным,

невдомек,  
что я  
в село пришел не в гости  
на хлебом пахнущий  
дырок.

Меня здесь ждут.

Я сердцем слышу.

И не трави меня,

зверье!

Под каждого,

подлекшей,

крышой

есть изначальное,

мое.

Здесь не опалит,

как изгоя,

жар

первозданного огня,

а приласкает

и укроет,

от суеты

спасет меня.

\*\*\*

Пока мы все не позабыли,

Мороз схватил «на всю

катушку».

Сыплет инеем тишина.

А со звездной крутой

верхушки

На ладони скатилась луна.

И она к человечьему телу

Притулилась подчас

норовит.

Отогрелась и ввысь

взлетела,

и над нами плывет иль

парит.

Николай ШАКУРА.

## СПРАВКИ КИНО

### «АВРОРА»

25 декабря. «Сладкие грэзы» — в 15, 17, 19, 21. «Айболит-66» — в 9, 11. Киноклуб выходного дня. Премьера худ. фильма «Школьный призрак» — в 13.

### «РУБИН»

25 декабря. «Следопыт» — в 13. «Окно спальни» — в 15, 17, 19, 21. «Бесконечная история» — в 10.

### «ГЕОЛОГ»

25 декабря. «Любимец публики» — в 14. «Вверх тормашками» (Индия, 2 серии, кинокомедия) — в 16, 18.30.

### «НЕФТЬЯНИК»

25 декабря. Сборник мультфильмов — в 10, 12. «Последняя ночь Шахерезады» — в 13.30. «Маленькая Вера» — в 16, 18.

### РАЗНОЕ

#### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Орг. геологии проводит 25 декабря в помещении столовой № 1 предновогоднюю ЯРМАРКУ по распродаже в широком ассортименте мужской и жен-

ской одежды, обуви, трикотажа, подарочных наборов, елочных украшений, детских товаров, хозяйственных, овощей, фруктов, кулинарных, кондитерских изделий.

Начало ярмарки в 10 часов. Проезд авт. № 1, 8 до ост. «Ул. Терешковой».

Все промышленные магазины орса геологии в воскресенье, 25 декабря, работают с 10 до 16 часов без перерыва на обед.

**ВНИМАНИЮ КООПЕРАТИВОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАН!**

Высококачественная реклама в печати, на телевидении, радио, видео, выпуск буклетов — такие виды услуг может предоставить вам рекламное бюро регионального союза кoopеративов «Север». Ваша реклама будет выполнена профессиональными литературными работниками, по вашему желанию опубликована, показана по телевидению, прозвучит по радио не только в Тюменской области, но и в любом городе нашей страны.

Обращайтесь к нам по тел. 7-58-58 с 9 до 18 часов (без перерыва на обед) и по тел. 2-52-06 с 19 до 21 часа.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.